LA ORACIÓN ACTIVA Y LA ORACIÓN PASIVA.

	Oración
	Activa
	Pasiva perifrástica
	Pasiva refleja

	Sujeto 
	· Agente: realiza la acción verbal.
· Causal: ocasiona o provoca la acción verbal.
	· Paciente: recibe la acción en lugar de realizarla. Procede del C-D de la oración activa.



	Verbo
	· El verbo aparece en voz activa.
· Puede ser un verbo copulativo que sólo tiene información gramatical y forma un predicado nominal con atributo o un verbo predicativo con información gramatical y léxica que forma predicados verbales.

· El verbo puede aparecer en forma simple, compuesta o de perífrasis.

	· El verbo va en voz pasiva por medio de una perífrasis.

· El verbo de la voz activa se desdobla:

· El verbo auxiliar ser toma el tiempo y el modo del verbo en voz activa (información gramatical). 
· El verbo auxiliado (el verbo de la voz activa que aporta la información léxica) aparece en participio.
· El verbo concuerda con el nuevo sujeto que procede del C. D. de la oración activa.
	· El verbo aparece en voz activa, con el mismo tiempo y modo que el verbo que aparece en activa. 
· Aparece inmediatamente delante del verbo el pronombre Se. 

· Concuerda con el sujeto en la 3ª persona, del singular o del plural.

	Comple
mentos
	· Si el predicado es nominal debe aparecer obligatoriamente el atributo y además pueden aparecer C-I o el C-C.
· Si el verbo es predicativo pueden aparecer o no el C-D., C-I., C-Rég., C-Pvo., C-C. No pueden parecer ni el Atrb. ni el C-Agnt.

	· El complemento agente expresa la persona que realiza la acción verbal. Está introducido por las preposiciones por o de y procede del sujeto agente de la voz activa. 

· Su aparición no es obligada, pero en este tipo de pasiva es bastante frecuente.

· Pueden aparecer también el C-I. y el C-C., pero nunca puede aparecer el C-D porque está en el sujeto paciente, ni el Atrb.
	· El C- Agnt. no suele parecer porque la pasiva refleja consigue ocultar por completo el agente de la acción.
· Pueden aparecer también el C-I. y el C-C., pero nunca puede aparecer el C-D porque está en el sujeto paciente, ni el Atrb.

	Otras carac terísticas
	
	· La pasividad viene dada por el verbo en forma de perífrasis.

· El verbo concuerda con el sujeto en todas las personas.

La pasiva busca ocultar el agente de la acción.
	· La pasividad viene dada por el pronombre Se.

· El verbo concuerda con el sujeto en la 3º persona del plural y del singular.
· Impersonal refleja: sólo en 3ª persona del singular. Sin posibilidad de concordancia.


	
	
	La voz pasiva intenta ocultar el agente de la acción.

	Ej. 
	Los albañiles terminaron la obra.
	La obra fue terminada por los albañiles.
	La obra se terminó.


